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【令和５年度狛江市市民意識調査】
〇調査概要

１ 調査目的

令和７年度を計画開始年度とする「後期基本計画」を策定する上で、市民の狛江市に

対する思いやこれからのまちづくりに期待すること等を把握し、検討の基礎資料とする

ため、市民意識調査を実施した。

２ 調査設計

（１）調査対象…満 18 歳以上の市民（令和５年７月１日時点）

（２）調査票数…2,500 人

（３）抽出方法…狛江市住民基本台帳から無作為抽出

（４）調査方法…郵送配布・郵送又はＷeb 回答

（５）調査期間…令和５年７月 31日～８月 22 日（23 日間）

３ 調査項目

（１）回答者属性（問１～問６）

（２）狛江市について（問７－１～問８－３）

（３）狛江市総合基本計画施策について（問９～問 15）

（４）市政に関する意見・要望等（問 16）

４ 回収結果

755 通（回収率 30.2％）



問 狛江市が住みよい理由は何ですか。（とても住みよい、まあまあ住みよいと答えた

方）（３つまで選んで○をつけてください。）

票数 構成比

１位 水と緑が豊かなまちだから 305 19.8%

２位 安心・安全に過ごせるまちだから 249 16.2%

３位 コンパクトさを活かしているまちだから 211 13.7%

４位 交通環境が良いまちだから 172 11.2%

５位 ごみの少ない、きれいなまちだから 88 5.7%

６位 子育てしやすいまちだから 59 3.8%

７位 健康に暮らせるまちだから 54 3.5%

８位 農業が盛んなまちだから 52 3.4%

９位 みんながやさしいまちだから 50 3.2%

10 位 道路・排水が整備されているまちだから 47 3.1%

11 位 お店が充実しているまちだから 44 2.9%

12 位 地域のつながりが強いまちだから 39 2.5%

13 位 にぎわいのあるまち（イベントなど）だから 32 2.1%

14 位 美しい景観・まち並みのあるまちだから 31 2.0%

15 位 その他 24 1.6%

16 位 未回答 18 1.2%

17 位 高齢者、障がいのある方、外国人などが住みやすいまちだから 16 1.0%

18 位 歴史・文化財を大切にするまちだから 15 1.0%

19 位 市民活動が盛んなまちだから 14 0.9%

20 位 文化が育まれているまちだから 6 0.4%

21 位 若者が多く活気のあるまちだから 5 0.3%

22 位 スポーツが盛んなまちだから 4 0.3%

22 位 教育環境が充実しているまちだから 3 0.2%

24 位 生涯に渡り学び続けられるまちだから 1 0.1%

合 計 1,539



問 狛江市が住みにくい理由は何ですか。（やや住みにくい、とても住みにくいと答え

た方）（３つまで選んで○をつけてください。）

票数 構成比

１位 お店が充実していないまちだから 19 21.6%

２位 道路・排水が整備されていないまちだから 9 10.2%

２位 その他 9 10.2%

４位 コンパクトさを活かしていないまちだから 6 6.8%

４位 交通環境が悪いまちだから 6 6.8%

６位 安心・安全に過ごせないまちだから 5 5.7%

６位 教育環境が充実していないまちだから 5 5.7%

８位 やさしさが足りないまちだから 4 4.5%

８位 高齢者、障がいのある方、外国人などが住みづらいまちだから 4 4.5%

８位 美しい景観・まち並みのないまちだから 4 4.5%

11 位 子育てしづらいまちだから 3 3.4%

12 位 水と緑が豊かではないまちだから 2 2.3%

12 位 地域のつながりが弱いまちだから 2 2.3%

12 位 にぎわいのないまち（イベントなど）だから 2 2.3%

12 位 健康に暮らしづらいまちだから 2 2.3%

12 位 ごみがありきれいではないまちだから 2 2.3%

17 位 文化が育まれてないまちだから 1 1.1%

17 位 若者が少なく活気のないまちだから 1 1.1%

17 位 市民活動が盛んではないまちだから 1 1.1%

17 位 未回答 1 1.1%

21 位 農業が盛んではないまちだから 0 0.0%

21 位 歴史・文化財に触れにくいまちだから 0 0.0%

21 位 スポーツが盛んではないまちだから 0 0.0%

21 位 生涯に渡り学び続けづらいまちだから 0 0.0%

合 計 88



問 次期基本計画又は市政に関してご意見、ご要望などございましたら、ご記入ください。

＜まちの姿８ 持続可能な自治体経営＞

l 狛江市には市民が憩う場がない。文化度が低く魅力のない街だと思います。

l お金（予算）を分配することだけでなくどうやったらかせげるか、という施策をもっ

とすすめてほしいです。分配、消費だけでは未来がない。農産物、地域イベント←（泉

能寺のカフェ・ビールｅｔｃのイベント 花火大会 いかだレース）をさらにもりあげ

てほしい。

l 低所得者に対する援助もしていただいて感謝しております 希望としては図書館をも

っと充実させてほしい 駅近くにショッピングを楽しめる施設があるとうれしいです。

エコマホールもどんどん活用して欲しい 冬の駅のイルミネーションは、美しく仕事帰

りに癒やされます

l だれもが心と体とも健やかで幸せに過ごせたらと願っています。それには一人ではな

く人との関わりが必要です。小さいお子さんから高齢者まで自由にふれあい、交流が

できる場所があったら良いと思います。年齢を超えて分かり合い、楽しみながら学び

あい、それぞれが生きがいを感じる、そんな共生する社会を求めます。図書館の活用

もあると思います

l もっと、公園や、子供が安心して、あそべる所を増やしてほしいです。

l 狛江に転居して間もないので、詳しくわかりません。孫が遊びに来た時に、公園が少

ないと感じています。市役所や高令者支援センターなどでは、職員の皆さんが、本当

に親切で、ありがたいと思っています。

l 小さな財政なので、総花的にせず堅実な運用を希望します。

l 小さい市のくせに、桜まつりだとか、高齢者にお金を配るとか、ウクライナ難民に手

厚い配慮をしたりとか、余計なことをしすぎだと思うのでやめて欲しい。行政として

最低限のことをしっかりこなすことに専念し、無駄なことに労力を使わないで欲しい。

l 小さな街を生かした市政を行って欲しい 小さいだからこそ、他の大きな市ではなかな

か取り組むことが出来ない事を取り組んでほしい。

l 中央図書館上のスペースにしても一部の高齢者しか使えない施設にするのも偏ってい

る。どの世代も楽しめる公共性がほしい。自然を PR する時はある程度の都会性や文化

性がないと、ただの田舎になるのでバランスをとってうまく魅力を出してほしい。こ

んなオシャレで都会的なのに自然が豊かだなんて！となって初めて価値になる。

l 市の収益面でいうとふるさと納税の収益を上げる施策も必要だと考えます。

l 都市環境の市政に関する情報の共有、手続きの効率化のために、デジタル化に取り組

みをされているかと思いますが、この取り組みが進むことによって、取り残されてし

まう方々がいることに対してのフォローの拡充が必要に思います。例えば高齢者の方、

スマホや PC を使っての手続きなどに、対応できず、ご近所の方で困っている方を見受

けられます。市民として何かできればとは思いますが、市としても生涯学習の一環と

してなど、こういった方々のサポートの施策のご検討されているのでしょうか。保、

循環型社会の推進、都市農業の推進など市の取り組みだけでは効果が限定的になって

しまうものは、周辺自治体と共同で取り組んでいただくことを期待しております。

l 小さな行政区域の割に行政サービスは行き届いていると感じる。質の向上と負担軽減

は進めてほしい。賑わいは必要と感じるが、現状の静かさは損ないたくない。

l 基本計画はあくまでも長期的な目標で、短期的にはこれに固執しない柔軟な対応が可

能になるような文言を含めることで、硬直した無駄を省けると思います。



【狛江市のまちづくりに関するアンケート（小・中学生アンケート）】

小学生

問 狛江にこれからどんなまちになってほしいと思いますか。

その他の意見

・運動公園などがほしい

・たくさん本が読める図書館、ボール遊びができる公園、お菓子が安く買える駄菓子屋が

ある

・図書館がどこの地域にもあり、きれいなところを作ってほしい。

回答数 構成比 前回順位

１位
ごみが少なく環境(かんきょう)
にやさしいまち

213 17.3% ２位

２位
犯罪(はんざい)や交通事故が少
ない安心して暮らせるまち

210 17.0% １位

３位
近所の人や友だちとのふれあい
が多く仲(なか)が良いまち

162 13.1% ６位

４位
多摩川や野川、畑や公園などの
自然が感じられるまち

153 12.4% ４位

５位
地震や台風などの災害(さいが
い)に強い安全なまち

110 8.9% ５位

６位
スポーツや外で遊べる場所が多
いまち

92 7.5% ３位

７位
お年寄りや障(しょう)がいのあ
る人がいきいきと過ごせるまち

86 7.0% ８位

８位
勉強したり室内で友だちと話し
たりできる場所が多いまち

79 6.4% ７位

９位
バスや自転車で市内を移動しや
すい便利なまち

47 3.8% ９位

１０位
狛江産の野菜や果物(くだもの)
などがたくさん食べられるまち

26 2.1% 10位

１１位
商店街などのお店が多くて活気
(かっき)があるまち

23 1.9% 11位

１２位
絵や音楽に気軽にふれることが
できるまち

20 1.6% 12位

１３位 そのほか 11 0.9% 13位



問 えらんだまちになるために、あなたが思いつくアイデアがあれば詳しく教えてくだ

さい。（抜粋）

【８ 勉強したり室内で友だちと話したりできる場所が多いまち】（一部抜粋）

・室内の遊び場を設置すればいいとおもいます。

・ふらっと南部や南部地域センターのような公共の場を増やす

・市役所に、好きに勉強や気楽に遊んだりできる施設など

・公園などにベンチやイスなどを作ったりする。

・自習室とか、おしえるひとがいるとこ

・個別の部屋を自由に借りれるようにしたらいいと思う

・児童館などを増やしたり、どこでも使えるし、買える勉強の本などを作る。また、友達

を作りやすいようにイベントなどを増やす。

・こまっこ児童館などの、無料で遊べる場所を増やすなど

・勉強会などを開いたり、子供が遊べるイベントを開く

・今、狛江の近くに、本屋・図書館などが少ないからもっとつくる

・無料で誰でも入れて、勉強ができるスペースを作る。

・休日でも、学校を解放しそこで勉強が行える。 友達と一緒に遊べる図書

・みんなで教え合える空間を作る

・ふれあいルームみたいなのを作ってみる。体験や実験できるところを作る。塾を増やす。

そうすればもっと家の近くで気軽、楽しく学べると思うから

・自習とか話したりすることが出来る施設を作ってほしい。

【９ スポーツや外で遊べる場所が多いまち】（一部抜粋）

・きたみこうえんみたいなばしょがほしい

・狛江にはバットを使って良い場所がなかなかないので、多摩川の空き地とかにグラウン

ドを作って欲しいです。またもしよければ球場も作って欲しいです

・公園を増やしたり遊具を増やすなどしてより多くの人が遊べる町にしたい

・ボールが使える公園や広い場所があってほしい。

・市民の人がいつでも使えるグランドを作る。

・小学校の通学範囲の端にも公園をつくる。

・初心者でも運動ができる街にしたい。

・市の大きなスポーツエリア的なものを作る（放課後遊べる）

・スポーツイベント

・日陰になるように水飲み場の上に屋根をつける。

・公共施設や公園を作ったり、イベントを開催したりする

・空いている土地などに公園を設置したり、学校の校庭を開放したりする。

・ボールを使える公園を町中に作って、みんなで仲良くたくさん運動ができる町。

・アスレチックなど、子供が楽しめる遊具などを作ると良いと思います。



中学生

問 大人になっても「狛江」に住み続けたいと思いますか。

問 住んでいたい理由はなんですか。（２つまで選んでください。）

問 引っ越したい理由はなんですか。（２つまで選んでください。）

ずっと住んでいたい 
9.3%

どちらかといえば住んでいたい 
33.5%

どちらかといえば市外に引っ越したい 

22.9%

市外に引っ越したい 
16.0%

わからない 
17.8%

未回答 0.5%

n=376

票数 構成比
ずっと住んでいたい 35 9.3%
どちらかといえば住んでいたい 126 33.5%
どちらかといえば市外に引っ越したい 86 22.9%
市外に引っ越したい 60 16.0%
わからない 67 17.8%
未回答 2 0.5%
合計 376

票数 構成比
住みなれていて愛着がある 114 37.4%
家族と暮らし続けたい 45 14.8%
自然環境がよい 54 17.7%
交通の便がよい 28 9.2%
買い物の便がよい 17 5.6%
図書館や体育館などの施設が充実している 10 3.3%
レジャー・娯楽施設が充実している 0 0.0%
子育てしやすそう 15 4.9%
今後発展しそう 4 1.3%
防犯・防災など安心して住める 14 4.6%
その他 4 1.3%
合計 305

票数 構成比

ほかのまちに住んでみたい 89 34.4%

実家から離れてみたい 34 13.1%

自然環境がよくない 7 2.7%
交通の便がよくない 8 3.1%

買い物の便がよくない 27 10.4%

図書館や体育館などの施設が充実していない 12 4.6%

レジャー・娯楽施設が充実していない 38 14.7%
子育てしづらそう 4 1.5%

今後発展しなそう 27 10.4%

防犯・防災など安心して住めない 2 0.8%

その他 11 4.2%
合計 259



問 「狛江」にこれからどんなまちになってほしいと思いますか。

【その他の意見】

l お金のあるまちになってもらいたい。お金がないままだと、狛江は発展しないと思う。

何か全く新しい取り組みを始める前に、狛江だからこそできる大きな取り組みをして、

お金を集めるべきだと思う。何か「お金になる」ことをするべき。

l 公共施設を整備し、様々な人が使いやすくする。

l 図書館を整備し、若い年代も来やすいような施設に整備する

l 自分だけでいられる個室をたくさん作る

票数 構成比 前回順位

１位 ごみが少なく環境にやさしいまち 149 15.9% ２位

２位
近所の人や友だちとのふれあいが
多く仲が良いまち

141 15.1% ９位

３位
犯罪や交通事故が少ない安心して
暮らせるまち

141 15.1% ３位

４位
多摩川や野川、畑や公園などの自
然が感じられるまち

105 11.2% ６位

５位
地震や台風などの災害に強い安全
なまち

98 10.5% ７位

６位
バスや自転車で市内を移動しやす
い便利なまち

74 7.9% ８位

７位
スポーツや外で遊べる場所が多い
まち

69 7.4% １位

８位
勉強したり室内で友だちと話した
りできる場所が多いまち

45 4.8% ４位

９位
商店街などのお店が多くて活気が
あるまち

41 4.4% ５位

10位
絵や音楽に気軽にふれることがで
きるまち

24 2.6% 10位

11位 その他 20 2.1% 12位

12位
狛江産の野菜や果物などがたくさ
ん食べられるまち

17 1.8% 11位

13位
高齢者や障がいのある人がいきい
きとすごせるまち

11 1.2% 13位



問 選んだまちになるために、あなたが思いつくアイデアがあれば詳しく教えてくだ

さい。

【８ 勉強したり室内で友だちと話したりできる場所が多いまち】（一部抜粋）

・ちょっとした季節の飲み物とかが買える外が見えて勉強などができるゆったりしたスペ

ース

・児童館などを増やして市民の人と関わりを持つことのできる場所を増やしたり、冷房や

暖房などの設備が充実している空間を作る

・市役所などの施設以外にも気軽に涼みながらお話したり、勉強したりできる施設をつく

る

・図書館など、自由に出入りのできる建物がもっと増えてほしい。

・市営の、自習スペースや図書館などの環境の整った施設を充実させる。

・勉強できるような自学スペースを作る。（地域センターまでいかなきゃいけないし、あそ

こは人が密集するので、狭く感じる。友達との勉強会を断念することも少なくないです、、、）

・室内で気軽にのんびりしたり遊んだりできる場所が欲しい。できるだけ大人に怒られな

い。自分達だけで楽しめる個室的なものも。

・他の中学校とも協力して勉強したりする。

・中にコンビニや自販機などがあり勉強スペース、遊べるスペースが区切られていて気軽

に行ける施設

・児童館などの年齢制限をもっと広くする

【９ スポーツや外で遊べる場所が多いまち】（一部抜粋）

・屋内プールを作ってほしい！！夏でも日焼けなどの影響で入れなかったりするから。ほ

かにも冬などでも季節問わず、運動したい。（予約できるとよりいい！！！！！！）ほか

にも体育館でボールを貸出したりしてほしいと思う！

・人工芝のサッカー場を作る

・ボールが使える公園を作る。

・使っていない浄水場などの敷地を使う

・大きい公園を作る、公園でボールを使えるようにする。遊べる大きい場所をつくる。

・空いている土地にスポーツ施設を整備する

・遊具などはなく、広々とした公園。

・ボールを使える場所が全くなく、小さい子たちの遊びが制限されていて、スポーツに特

化している地域とは、とても思えない。なので、場所を作ってほしい（安全）

・体育館の放課後開放



【狛江高校まちづくりに関するアンケート】

〇調査概要

（１）調査目的

令和７年度を計画開始年度とする「次期基本計画」を策定する上で、総合的な探求の

時間において狛江市について学習した狛江高校３年生が狛江市が更に取り組むべきだ

と思う項目等を把握し、検討の基礎資料とするため、アンケートを実施した。

（２）調査設計

・調査対象…狛江高校３年生

・生徒数……314 人

・調査期間…令和５年９月 11 日～28 日

（４）回答結果

260 件（回答率 82.8%）

〇調査結果

問 住んでいる場所を教えてください。

狛江市内 6.9%

東京都内（狛江市外） 91.5%

東京都以外の県 0.8%

未回答 0.8%

回答数 構成比
狛江市内 18 6.9%
東京都内（狛江市外） 238 91.5%
東京都以外の県 2 0.8%
未回答 2 0.8%
合計 260



問 将来、狛江市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。

（当てはまるものを３つまで選択してください。）

問 狛江市が更に取り組むべきだと思う項目を教えてください。

14.4%
11.8%

7.6%
5.4%
5.2%

4.3%
4.3%
4.3%
4.3%

3.9%
3.5%
3.5%
3.4%
3.4%

3.0%
2.1%
1.9%
1.9%

1.5%
1.5%
1.3%
1.3%
1.1%

0.7%
0.7%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

魅力の創出・向上・発信
商工業の振興

子どもの居場所づくりと成長の支援
学校教育の充実
防犯対策の強化

市民参加・市民協働の推進
地域社会で支える子育て

妊娠・出産・育児までの切れ目のない支援
道路・交通環境の充実

芸術文化・スポーツの振興
防災体制の充実

水と緑の快適空間づくり
平和の希求・人権の尊重
質の高い行政運営の推進

地域コミュニティ・都市間交流の推進
市街地整備の推進

都市環境の確保
持続可能な財政運営の推進

市政情報の共有
健康づくりの推進

地域共生社会づくりの推進
生活困窮者への支援

地域における学びの充実
都市農業の推進

組織づくり・人財育成の推進
高齢者への支援

障がい者への支援
歴史への理解と継承

循環型社会の推進
下水道機能の維持・向上

未回答
その他

17.1%
11.5%

11.1%
8.6%
8.6%

6.9%
6.3%

5.8%
5.5%

4.8%
2.3%

1.8%
1.8%
1.8%

1.5%
1.3%

1.0%
0.6%
0.6%

0.3%
0.3%
0.3%
0.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

お店が充実しているまち
安心・安全に過ごせるまち

水と緑が豊かなまち
みんながやさしいまち

子育てしやすいまち
にぎわいのあるまち（イベントなど）

交通環境が良いまち
ごみの少ない、きれいなまち

美しい景観・まち並みのあるまち
若者が多く活気のあるまち

教育環境が充実しているまち
健康に暮らせるまち

スポーツが盛んなまち
道路・排水が整備されているまち

地域のつながりが強いまち
コンパクトさを活かしているまち

高齢者、障がいのある方、外国人などが住みやすいまち
歴史・文化財を大切にするまち

市民活動が盛んなまち
農業が盛んなまち

文化が育まれているまち
生涯に渡り学び続けられるまち

その他



【狛江市基本計画策定に係る市民ワークショップ】

〇ワークショップ概要

（１）目的

市民が感じている狛江市の魅力・課題、住み続けたいまちの姿、市民・市（行政）が

できることについて話し合い、狛江市後期基本計画策定に係る基礎資料とする。

（２）開催日時・場所

令和５年 12月 16 日（土） 狛江市防災センター

（３）グループ構成・人数

計 22 人

（４）プログラム

グループ 分野 人数

A 男女共同参画・多文化共生・参加協働、地域振興・農業・商工業 ６人

B 防災・防犯・安心安全、自然環境・まちづくり ４人

C 子育て・教育・青少年 ３人

D 保健・福祉・健康づくり ５人

E 生涯学習・芸術文化・歴史 ４人

内容 時間

説明 20分

自己紹介 ５分

①狛江市の魅力・課題について 40分

休憩 10 分

②住み続けたいまちの姿について 45分

休憩 10 分

③市民・市ができること 40分



Ａグループ（男女共同参画・多文化共生・参加協働、地域振興・農業・商工業）

魅力 課題

≪住みやすさ≫

・おだやか、ゆったりした街なみ

・学校の校庭がまあ広い

・子供がおちついている

・コンパクト

・アップダウンがない、平坦な地形

・駅前がキレイ、駅前にでやすい

・いなかでも都会でもない中途なところに

位置してどっちにも行きやすい

・喫煙所があること

・エコルマホールがある

・クラフトビールのお店がたくさんある

・防犯に優れている

・子育て世帯多い

・大きな建物がない

・スーパーが駅近で便利

・市が協力して在宅ワークや事業を立ちあ

げるための講演会をひらいてくれる

・地元の農産物が豊富

・よーく探すと小さいながらもよい店、お

いしい店がある

≪アクセスのよさ≫

・都心からアクセスが良い

・新宿に近い

・小田急線から都心へのアクセス

・あらゆる所に自転車で行ける

・二子玉川の高島屋に行くのに便利（車で

行くがバスもある）

・本数が多い

≪自然が良い≫

・緑がまだまだ残されている

・自然が豊か

・多摩川まで歩いて行ける

・歩道が広い

≪インフラ≫

・公園、芝生のグラウンドが少ない

・インフラに古いところがある

・駅前、夜道が暗い、街灯が少ない

・室内プールがない

・道路がデコボコでタイヤが減る

・スポーツ施設が少ない

・空き地が少なくなっている、畑が宅地化

している

≪商業施設≫

・服を買うところがない、本屋がない

・大きなスーパーなどがない

・駅前が開けているのはいいが、栄えてい

ないということのように思える

・個人のお店がどんどんつぶれて、何か買

いたい時百均しかない

≪水に関する問題≫

・多摩川の水害が不安

・歩道の水はけが悪い

・駅前で異臭がする

≪人口減少≫

・高齢化、人口減少特に若者

・人口構成はどうなのか

≪交通≫

・高齢者にとっては足が少ない

・交通手段が少なくなっている

≪行政≫

・歯科診療の回数が減ってしまった

・保健所がない・警察署がない

・ゴミ処分費用が有料

・保育の充実

・市の情報がどこまで行き届いているかわ

からない

（１）狛江市の魅力・課題について

狛江市の魅力と課題についてグループごとにブレインストーミングにて話し合って

いただきました。※重複するもの、専門用語等の一部文言は整理しています。



（２）住み続けたいまちの姿について

（１）の魅力と課題を抽出していただいた後に住み続けたいまちの姿とまちのキャッチ

フレーズをグループごとに話し合っていただきました。

Ａグループ（男女共同参画・多文化共生・参加協働、地域振興・農業・商工業）

≪狛江市ならでは≫

・絵手紙がすてき（絵手紙のまち）

・花火大会がある

・市民団体の活動が盛ん

・電話番号が 03で始まる

≪行政≫

・市役所の休日、おこなっている日が月１

回しかない

・確定申告が狛江でできない

・議会便りを読んでも、何をやっているの

か具体的にわからない

≪図書文教≫

・図書館の充実化

・図書館がわかれてしまった

≪他≫

・お祭りの時など、地元にもともといた人

が中心になって外から入ってきた人が仲間

になるのがむずかしい

・知名度があまりない

住み続けたいまちの姿

・産直野菜が充実している町

・市民が共に活動できる町

・アップダウンが少ない町

・異なる文化、価値観を認める町

・誰一人取り残さない町

・いろいろな壁を乗り越えられる町

・多くの人が集える町、来たい町

キャッチフレーズ

・壁のない町

・日本一穏やかな町

・顔が見える町



（３）市民・市（行政）ができることについて

（２）住み続けたいまちの姿に向けて「わたしたち（市民）と市（行政）ができること」

について話し合っていただきました。

Aグループ（男女共同参画・多文化共生・参加協働、地域振興・農業・商工業）

市民 行政

≪参加する≫

・自治会活動に参加する

・市政に参加する

・イベント、地域イベントに参加する

・ボランティア活動に参加する

・多摩川の掃除に参加する

・ファミリーサポートセンターに参加する

・住民の声を出す

・フードドライブをする

≪知る≫

・地域の人と繋がれるような活動に常に気づ

くようにする

・積極的な情報共有によって狛江を知る

≪発信する≫

・情報発信をすることによって情報格差のない

社会を作る

・市民ができることを聞く公聴会を定期的に開

く

・目指すものを明確にして伝える

・お店、産直野菜の場所の書いてあるmapを

更新していく

・住民がちゃんと知れるような情報提供をする

こと

・市民同士が交流できる機会を設ける

≪きく≫

・市民の声を聴く

・市民との交流会を開く

≪増やす≫

・企業を誘致、学校を誘致、学生を増やす

・窓口を増やす

・外国人居住者との交流を深める活動を増やす

・スポーツができる場所を増やす

・自転車駐輪場を増やす

・休日の開庁日を増やす

・公園を増やす

・健康づくりのためのイベントを増やす

≪その他≫

・ワンストップで行政サービスを受けられるよ

うにする

・行政を市民レベル・市民感覚で考えてほしい

・困っている人を減らす
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【狛江市前期基本計画の指標等に係る市民アンケート】

■問 あなたは、狛江市役所が質の高い行政運営を行っていると感じていますか。

（番号を１つ選んで○を付けてください。）

★回答者の感じていることをより

正確に把握するため、「指標の現状値を把握するための市民アンケート（Ｈ30実施）」

実施時と比較し、選択肢に「わからない」を追加している。

■クロス集計

回答数 構成比

行っていると感じる 72 6.7%

どちらかといえば行っていると感じる 417 39.0%

どちらかといえば行っていないと感じる 133 12.4%

行っていないと感じる 73 6.8%

わからない★ 365 34.1%

未回答 9 0.8%

合計 1,069
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■ あなたは、狛江市役所職員の対応（窓口や電話等）に満足していますか。

■クロス集計

回答数 構成比

満足している 256 23.9%

どちらかといえば満足している 661 61.8%

どちらかといえば不満である 109 10.2%

不満である 32 3.0%

未回答 11 1.0%

合計 1,069
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【狛江市中期財政計画 財政規律ガイドライン 令和５年

度ローリング版】









【狛江市公共施設整備計画 令和４年改訂版】







整備スケジュール

（単位：百万円）

R２ R３ R４ R５ R６ R７ R８ R９ R１０ R１１ 変更内容・備考

地域
C

上和泉地域センター 改修工事
R9→10整備費用平準化のため、スケジュー
ル変更

駄倉地区センター 解体工事
R5改修工事の予定だったが、新図書館新
設に伴いR6解体工事

谷戸橋
地区センター

改修工事

子育て・教育支援
複合施設

新築工事

猪方学童保育所 増築工事
追加事業：学童クラブ需要増に伴う増築
R6増築工事中は二中へ移転

松原学童保育所 改修工事
R4→3整備費用平準化のため、スケジュー
ル変更

高架下
学童クラブ

新築工事

第一小学校放課
後クラブ・ＫｏＫｏＡ

新築工事 新築工事

第六小学校
学童クラブ

改修工事

(仮称)和泉小学校
小学生クラブ

新築工事 追加事業：学童クラブ需要増に伴う増築

庁
舎

市庁舎 改修工事
R10-11→R11-12整備費用平準化のため、
スケジュール変更

市民センター 改修工事 改修工事
基本構想を踏まえてスケジュール策定、市
民活動支援センターが高架下から移転

新図書館 新築工事 新築工事 基本構想を踏まえてスケジュール策定

市民ホール 改修工事 改修工事

市民総合体育館
・プール

改修工事
（外壁）

改修工事 改修工事 改修工事
R5-7→R7-9とし、外壁工事のみR6、
空調工事はR11→12、工事整備費用平準化
のため、スケジュール変更

市民グランド
管理棟

改修工事
R6→8整備費用平準化のため、スケジュー
ル変更

東野川市民
テニスコート

改修工事
R7→9整備費用平準化のため、スケジュー
ル変更

元和泉
テニスコート

改修工事

古民家園 改修工事
R8→9整備費用平準化のため、スケジュー
ル変更

狛江駅北口
地下駐車場

改修工事 改修工事

高架下施設 改修工事
市民活動支援センターとして、R5改修工事
予定だったが、R6商工会が移転に伴いスケ
ジュール変更

消防団第一分団 改修工事

消防団野川分団 改修工事

消防団第八分団 改修工事

狛江第一小学校 改修・増築 改修・増築

狛江第三小学校 改修工事 改修工事 改修工事

狛江第五小学校 改修工事

狛江第六小学校 改修工事 改修工事 改修工事
R8-10→R9-11整備費用平準化のため、ス
ケジュール変更

和泉小学校 改修工事 改修工事

緑野小学校 改修工事 改修工事
R8-9→R9-10整備費用平準化のため、スケ
ジュール変更

狛江第一中学校 改修工事 改修工事

狛江第二中学校 改修工事 改修工事 改修工事
R2-4→R3-5新型コロナウイルス感染症の
影響により、スケジュール変更

狛江第三中学校
固定級
整備

改修工事 改修工事 改修工事

狛江第四中学校 改修工事

保全工事

小・中校舎
空調

小・中屋内運動場
空調

三小・一中
三・四中

五・六小
和泉小

計工事費計 793 1,319 1,347 890 1,209 2,044 1,231 1,021 879 888

令和２・３年度工事費計は実績値、令和４年度以降は見込額

従来の整備スケジュールから削除された施設：根川学童クラブ、シルバー人材センター、市民活動支援センター

※旧狛江第四小学校跡地及び古文書・文化財展示場所については、具体的な整備スケジュールが決まった際に、計画に反映します。

地
区
C

そ
の
他

小
学
校

中
学
校

保
全
等

子
育
て
施
設

文
化
・
体
育



【ぴったりサービス（電子申請）】



【女性の職業生活における活躍に関する情報の公表】（令和５年度公表）





【こまえ応援寄付金（ふるさと納税）】



返礼品一覧


